

党旗下的“铁军”

——中建八局第一建设有限公司屡创抗疫佳绩纪实

荆海峰 张书慧

2020年初,新冠肺炎疫情凶猛来袭。在以习近平总书记为核心的党中央的正确领导下,我们取得了抗疫战争的重大胜利,经济社会、生活秩序基本恢复,创造了令世界为之惊叹的中国奇迹!在此期间,那些奔向抗疫一线的“逆行者”们无惧困难,舍生忘死,为抗击疫情取得阶段性胜利做出了不可磨灭的贡献,为世界创造了一个又一个中国典范!中建八局第一建设有限公司就是其中的优秀代表。

与时间赛跑 鏖战雷神山

2020年2月3日上午9时,中建八局一公司接到了第一道指令:火速驰援武汉雷神山医院,在8天的时间内完成该医院A1、A3病房区的电气、消防、给排水、通风空调等机电设施设备的安装。

任务艰巨,使命光荣。公司党委高度重视,立即向全公司发出了集结令。4小时内,就有35名管理人员自发报名并迅速从省内各地集结,还同时成立了党员突击队和临时党支部,施工材料、防疫物资与专用车辆的调集等工作也随即完成。为鼓舞士气,公司举行了驰援行动出征仪式,时任党委书记、董事长董文祥将一面鲜红的党旗授给了即将踏上征程的将士们,并与大家一起在党旗面前立下了“敢打硬仗、必打胜仗”的铮铮誓言。

接到公司指令后,突击队员们没有片刻的犹豫,分别从济南、合肥、郑州等地自驾车奔赴武汉。当天19时许,首批从合肥出发的队员率先抵达,其他队员也在次日凌晨全部到位。从接到命令到全员在武汉雷神山医院建设施工现场集结,仅用了15个小时。

为克服机电安装施工穿插多、后勤保障难、系统调试压力大和防疫要求高等困难,突击队将施工节点以小时为单位进行了划分,从而保证了现场施工的高效率运转。到2月5日凌晨,他们所负责的地块实现整个施工现场第一个亮灯,标志着工程中难度最大的电气系统完成了通电。而此时,队员们已经50个小时没有合眼了。

中建八局一公司所表现的铁军作风受到了各方面的高度认可与信任,他们也发扬铁军风范,承担起了公共区域内施工难度最大的通风空调系统施工任务,这也意味着突击队的施工压力陡增。但是,队员们没有提任何条件,更没有退缩,而是将压力变动力,最终创造了3天通电、4天通水、6天通风的“速度奇迹”,而且施工速度与质量均在同系统地块中全面领先。



疫情来袭 逆行出征

10天完成建设武汉雷神山医院这个令世界仰望的奇迹,中建八局一公司功不可没!

争分夺秒 鲁豫粤多地摆战场

2020年2月5日晚20时30分,中建八局一公司接到济南市住建局的紧急通知,要求协助完成济南市第四人民医院医疗综合楼7个楼层、13个病区约11700平方米、186个床位的临时隔离改造。而此时,距首批患者入住仅有24小时的时间。于是,公司旋即发出组建突击队的指令。指令刚一发出,在济南区域项目经理微信群里就接到了“收到,我参加”、“收到,马上出发”一条条回复。虽然此时正值春节假期,但大家仍然以最快的速度纷纷从临沂、滨州、泰安等地冒着风雪连夜赶赴济南。次日凌晨2时,100多名员工在工地完成集结,1200平方米的岩棉板以及各种施工机械、物资全部到位,紧张的施工也随即展开。到2月6日晚20时,改造任务全部顺利完成,为济南疫情防控筑起了一座坚实的堡垒。从接到通知到完成施工,还不到24小时,中建八局一公司创造了一个“抗疫奇迹”。

中建八局一公司创造的奇迹,远不止这一个。2020年2月16日下午16时30分,他们接到了山东省住建厅党组和济宁市委的紧急通知:要求在72小时之内,为济宁改扩建一座可容纳666张床位的抗疫应急医院,工程量巨大。时任公司党委副书记、总经理齐朋亲自担任前线总指挥,带领3531名管理人员和施工人员在距离疫区仅一墙之隔的工地摆下了战场。为了抢进度、争时间,他们同样采用了“24小时不间断施工法”,而且是“歇人不歇马、休息不解甲”。经过顽强的拼搏,终于按时完成了全部施工任务,再创“中建八一奇迹”!

在经济特区深圳,中建八局一公司也创造出了一个奇迹。2020年2月10日上午10时,公司接到了深圳市工务署的通知,要求参加深圳第三人民医院应急院

区建设项目的“大决战”。这个项目建成后可以新增1000张床位,是深圳疫情防控的一个主战场,被称为“深圳版小汤山”。而中建八局一公司承担的任务就是在7天的时间内完成14个病区单元的机电施工。公司党委紧急部署,下属的华南公司、安装公司连夜组建了一支由28名管理人员和105名工人组成的援建突击队赶到深圳。在施工中,他们克服施工标准高、工序多、交叉作业复杂、工人组织困难、材料机具紧缺等不利因素,提前1天完成了援建任务,并创下了通水通电、病房样板间等多个全线第一的佳绩。

中原大地也出现了一个“中建八局一公司奇迹”。2020年2月15日,根据河南省疫情救治的需要,中建八局一公司承担了河南中医药大学第一附属医院改建新冠肺炎隔离病区工程。这个项目不同于普通板房结构防疫医院,施工难度大、标准高、专业多,对设计能力、工序穿插协调有着更高的要求,而且工期只有211天。为此,公司充分利用EPC管理优势,仅用1个小时就完成了108人管理团队组建,9天完成了拆迁、地下管网改造、地基浇筑,22天实现了主体结构封顶,40天顺利交了“钥匙”,比定额工期提前了171天——又一个奇迹被中建八局一公司创造了出来!

凝心聚力 做出党建精彩文章

中建八局一公司连创奇迹着实令人钦佩,也更令人惊奇:他们为什么会具备这样创造奇迹的能力呢?

据了解,中建八局一公司的前身是中国人民解放军基建工程兵某部。因为形势的需要,他们整体转业,脱下了军装。但是却一直保持着敢打硬仗、攻坚克难的光荣传统,军人的气质还在,军人的铮铮铁骨还在。为了祖国的建设,他们转战大江南北、长城内外,打造了无数精品工程、创造了无数建设奇迹,被称为“南征北战的铁军”、重点建设的先锋、国家建筑行业的“钢铁脊

键。基于这样的思想,中建八局一公司把“人”作为党建工作的核心,通过紧紧抓住书记、人才、群团等关键人群,并将其有机地融合在一起,实现了关键人群同步用力、精准发力、汇聚合力。

在“抓住书记”方面,他们启动了“书记本领提升”工程,重点培养政治本领强、创新融合本领强、群众工作本领强、狠抓落实本领强的“四强书记”,通过创新制定“三大清单”使各支部书记对人才什么时间干什么、怎么干、如何评价都一目了然;通过“样式化”的工作任务分解,督导各支部书记把思想建设、组织建设、队伍建设等工作责任切实扛在肩上。

在“抓住人才”方面,中建八局一公司牢牢抓住党管人才的原则不放松,建立了沐火计划“841”人才培养体系,多层次、多渠道、全覆盖进行人才培养,大力褒奖捍卫基础管理、干事雷厉风行、敢于挺身而出、通过较真管理、秉承长征精神的五类担当者,因才而用,使各类人才发挥了最大作用和最大价值。

在“抓住群团”方面,中建八局一公司用党建引领群团工作,通过加强服务型工会组织建设及采取一系列措施,提高了员工的幸福感、获得感和归属感;着力发挥共青团组织的作用,通过导师带徒、技能大赛、志愿服务为抓手,为青年员工搭建起了精准化、系统化、创造性的三大成长平台;



对党建、党风廉政建设和反腐败工作进行部署

确定党建工作主题,也是中建八局一公司做出精彩文章之一。从2012年到2020年,公司党委每年都要元旦发布党建年度工作主题,至今已经连续发布了9年。从“以奋斗者为本、为担当者担当”到“察势思危、知成一体”无不体现了“融”的内涵,在党建工作中起到了提出任务、指明方向的作用。同时,每年都要对在主题工作、重点工作中成绩突出的个人授予“年度主题人物”称号,

用榜样的力量传递社会主义核心价值观、弘扬企业正能量。

打造企业向心力和凝聚力就是达到“人心齐、泰山移”的目的。因此,做好“人”的工作是关

同时,还通过捐款25万多元定点帮扶甘肃省贫困学校和家庭、参与“春雷行动”、远赴甘肃卓尼县柯别村开展党建联建支持扶贫工作,不仅体现了央企的形象和社会责任担当,同时也使员工们的责任感得到进一步增强。

正所谓“疾风知劲草,烈火见真金”。中建八局一公司用“生命守望生命,用希望守望希望”的无畏姿态和顽强拼搏的精神,充分体现了央企的责任担当,也得到了中共山东省委书记刘家义、河南省卫健委主任阚全程、河南中医药大学第一附属医院院长朱明军、济南住建局党组书记陈勇等各级领导的高度称赞。